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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Assegurar a segurança do processo da venda de carnes congeladas para 

salvaguardar a saúde dos residentes 

  

Segundo as regras impostas pelo Instituto para os Assuntos Municipais (IAM), as 

pessoas que pretendam explorar estabelecimentos destinados à importação (de 

carnes refrigeradas / carnes congeladas / produtos de carne) têm de pedir licença 

junto da Divisão de Inspecção Alimentar.   

Da mesma forma, quanto à venda a retalho, os estabelecimentos destinados à 

venda de carnes estão também sujeitos ao licenciamento e à fiscalização pelo IAM, 

que inclui inspecções periódicas ou por amostragem, etc., a fim de assegurar a 

qualidade dos produtos e a segurança higiénica. Nestes termos, em toda a cadeia de 

abastecimento dos produtos de carnes, desde logo a produção, o transporte e a 

importação até à venda, há já mecanismos aperfeiçoados para a respectiva regulação, 

em conformidade com as exigências dos cidadãos no tocante à segurança e à higiene 

alimentares.  

De facto, registaram-se recentemente algumas opiniões no seio da sociedade, 

segundo as quais, os cidadãos de Macau podem recorrer a aplicações móveis para 

encomendar carnes congeladas de lojas localizadas nas regiões vizinhas, que vão 

fazer a entrega directamente a casa dos residentes. Com a chegada do Inverno, 

muitos cidadãos compram carnes congeladas para fazer um “hot pot” em casa, 

portanto, coloca-se a questão de saber se as carnes congeladas que eles compram 

via aplicações móveis têm ou não problemas ao nível da segurança alimentar e se em 
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causa está o acto de contornar o controlo da segurança alimentar por parte do 

Governo, o que merece a nossa atenção.  

Pelo exposto, em relação às referidas questões, interpelo sobre o seguinte: 

1. O IAM já descobriu a possibilidade de os cidadãos recorrerem a aplicações 

móveis para comprar carnes congeladas nas regiões vizinhas, que são 

entregues em Macau?  

2. No seio da sociedade, registaram-se opiniões que questionam o seguinte: 

será que a compra de carnes congeladas das regiões vizinhas via aplicações 

móveis está em conformidade com as normas de fiscalização do Governo de 

Macau no tocante à importação de carnes refrigeradas / carnes congeladas / 

produtos de carne? Será que em causa está um contorno da fiscalização do 

IAM? Quanto à segurança alimentar envolvida nesta matéria, como é que o 

Governo vai efectivamente combater este problema que, eventualmente, tem 

a ver com o contornar da fiscalização do Governo no tocante à segurança 

alimentar?  

3. Caso a referida situação tenha a ver com o acto de contornar a fiscalização 

do Governo em relação às carnes congeladas, como é que o IAM vai efectuar 

a respectiva fiscalização? 
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